



屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立. 2024 年 8 月 25 日 第 2130 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

八月背誦經文：你們要休息，要知道我是上帝！我必在外邦中被尊崇，在遍地上也被尊崇。詩篇 46:10

本週及下週主日聚會表

講員：曾勝豐 長老
講題：耶穌道成肉身
經文：約 1:1、14、16
回應詩歌：因祂活著

主日服事表

日期	8/25	9/1
司會	吳家麒	林榮宗
司琴	曾司潔	邱雅靖
小詩班	侯榮華、洪琬珍	華恆中、林淑華
端盤		阮盛豪、侯榮華 宋秋美、姚湘珍
音控	蔡瑞源、朱其恩	張凱、李加樂
直播	黃泓溢	黃效禹
招待	林麗明 楊淑卿、李湘婷	鍾吟珠、楊淑卿 林毅圭、張小瑛
飯食	棕櫚團契	王憶華
飯後清潔	棕櫚團契	雅歌團契
插花	許利莉	黃良蕙
媒姆	劉寶丹	傅佩真

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
8/27(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		10
8/28(三)	09:30	姐妹會	圖書室	暫停	—
	19:30	禱告會	大堂	姚湘珍	19
8/29(四)	09:00	長青團契	隔週聚會		12
	14:30	福音隊	圖書室	暫停	8
	19:00	社青團契 電影欣賞	圖書室	曾司潔	—
8/30(五)	09:00	旺得福 感恩與代禱	四樓	謝來安	27
8/31(六)	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		17
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		—
	19:30	喜樂團契	隔週聚會		13
	17:00	青少契 研經講座	七賢路教會	施以恩 老師	18
9/1(日)	08:00	主日讚美	大堂	童曉儒	12
	09:00	但以理書 第二異象-公綿羊與公山羊	302 教室	陳鎮松	9
		敬拜讚美培訓 音樂欣賞	圖書室	牛志麟	13
		跟著亞伯拉罕去旅行 應許與立約	301 教室	莊秀滿	—
	10:00	兒童主日學	四樓	邱宣惠 莊秀滿 李湘婷	43 大 44 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	郝繼隆	72 98
12:30	詩班練習	大堂	牛志麟	13	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

前言

按照教會安排的 2024 年速讀聖經日程表，到上周五完成以賽亞書，昨天則是複習，同工安排我今天的信息是以以賽亞書最後的第 65、66 章為主要範圍，我們之前多次講台的信息已經涵蓋以賽亞書 1-64 章，因此我要先簡述一下「**以賽亞書的內容**」（論述神百姓和列國的罪孽，並神所要施行的憐憫與救贖，以及將要臨到萬民之彌賽亞的救恩）與「**以賽亞書的特點**」（一、**責備之後有安慰**——例如：賽 1 是責備、賽 2 是安慰，二、**審判之後有應許**——例如：賽 3 是審判、賽 4 是應許）

接下來我們就會從三個重點來思想今天的信息。

一、新天新地神所造
二、舊事已過神更新
三、虛心痛悔神看顧
信息內容：

一、新天新地神所造

以賽亞書最末了兩章(65-66 章)的共同重點是講論「神所要造的新天新地」，以及在那個「新天新地」裏的美好情境。神多次使用「看哪」來呼籲神的兒女們要將我們的眼目轉向祂【「看哪」的原意就是「看我」(see me)】、以及祂所要造的「新天新地」。「看哪」這詞的希伯來文原形 **הִנֵּה** 在舊約中出現 312 次，以賽亞書就出現 42 次，約佔 15%，顯示先知內心的迫切！這也說明了：神的心何等在意於、祂兒女們的眼目究竟是否專心於神？這 42 次的使用，在末了的第 65 章就出現 4 次(賽 65:1-兩次、17、18)，而這詞的延長形 **הִנֵּנִי** 在以賽亞書 65 章出現達九次之多，足見此詞的重要！這也說明了：神的心何等在意於、祂兒女們的眼目究竟是否專心於祂？

神藉著給以賽亞的啟示，讓我們知道「新天新地」就是「新耶路撒冷」（賽 65:17-18）。我們要從兩方面來說明：

1. 新天新地永長存

神所要造的「新天新地」有一個特質，乃是「永長存」，因此所要造的「新耶路撒冷」也是「永長存」。這個「永長存」的特質乃是根源於神自己的「永長存」！我們為此而歡喜、為此而快樂！

此外，在這段經文裏，神將要「造新天新地」的「造」這個字的希伯來文 **בָּרָא**，按其字源的意義是「前無而今有」的「創造」，顯示了這個將要造的「新天新地」——「新耶路撒冷」是之前所未曾有過的。這個「新耶路撒冷」正是大約八百年後、神在啟示錄所啟示的——約翰說：「我又看見聖城新耶路撒冷由神那裡從天而降，預備好了，就如新婦妝飾整齊，等候丈夫。」(啟

示錄 21:2)。因此，「聖城新耶路撒冷」就是「神所要造的新天新地」的實現。

2. 屬神子民永長存

由於始祖亞當、夏娃被撒但引誘去犯罪、吃了神所吩咐不可吃的「分別善惡樹」的果子，因而被趕出伊甸園，與神隔絕，成為必死之人。我們這些亞當的後裔原本是生在罪惡之中，也長在罪惡之中，卻因著神的救恩、與祂所賜我們的信心，信靠主耶穌基督使我們得著「永生」，從撒但權下歸向神，成為屬神的子民。

既然成為屬神的子民，我們所得的「永生」（約 3:16，12:50，17:2-3）使我們也擁有了「永長存」的這個特質。神也早在「傳道書 3:11」說過：「神造萬物，各按其時成為美好，又將永生（原文是永遠）安置在世人心裏，藉以指明「永長存」的這個特質是神所預備要賜給世人的。世人雖因罪而未能得到「永生」，然而神卻藉著耶穌基督的救恩，為我們開了一條又新、又活的路。(來 10:19 弟兄們、我們既因耶穌的血、得以坦然進入至聖所、來 10:20 是藉著祂給我們開了一條又新又活的路從幔子經過、這幔子就是祂的身體。)這是神所賜給我們的「永存的盼望」。

去年(2023年)5月22日我與內人才剛從基隆搬家到屏東市，8月11日我們參加了一個由屏東基督教醫院主辦的座談會，名稱是「2023 失智家庭的靈性照顧」。這是我第一次碰觸到有關「失智」的課題。我在這次座談會中，才得知全世界約有六千萬的失智者，而屏東縣就有 1 萬 6 千多人(按盛行率 8% 估算)。我在會後買了一本講員之一所推薦的書——「盼望永存」。(這本書的主要作者「珍妮芙·彼尤特」醫師(Dr. Jennifer Bute, FRCGP)在書中講述她自己的切身經驗，從成長過程、就讀醫學院、成為醫生…等，一直到行為出現失常，然後被確診為失智者，她也詳述了她的丈夫史坦利在整個過程中的陪伴、與協助。在這本書的第 43-44 頁，彼尤特醫師給「失智症」作了一個簡單的介紹：失智症是腦神經系統和腦本身的損傷所致；「失智症」這個詞描述的是一系列症狀：記憶受損、迷路、不認得人、難以執行熟悉的任務、無法控制自己的情緒…等。

在這本書中，有許多令人動容的陳述。謹在此列出兩則：

(一) 一個檸檬保潔器能幫助檸檬散發出美好的風味和味道，但對檸檬來說，這可不好受！我們若要釋放出基督的香氣，也需要經常經歷這樣的磨練。(p.050)

(二) 史坦利和我曾經想過，等我退休了，我們要在非洲事奉神。不過，我開始出現失智的跡象，這改變了我們的計劃和人生。雖然如此，我仍然深信，在神的救贖計劃中，每一件事都有

益處。我的失智症最終會成為一個榮耀的機會，幫助世界各地的人。(p.092)

這是何等何等的一種盼望啊！是的，盼望永存！

二、舊事已過神更新

我們今天所讀的第一處經文：「以賽亞書 65:17」說：「看哪！我造新天新地；從前的事不再被記念，也不再追想。」。神用祂的全能，將一切都更新了，因此在神新的創造中，所有舊的事物將不再存在了！我們所讀的經文(賽 65:17，66:1)說出兩個事實：

1. 神不再記念從前的事

首先我們可以確定，「賽 65-66 章」所提的「新天新地」是指向啟示錄所預告在末了會發生的事，正如「啟 21:1」所說：「我又看見一個新天新地；因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。」。

很顯然的，這節經文(啟 21:1)的前半句「我又看見一個新天新地」呼應了我們今天所讀「賽 65:17，66:22」所說的「神要造新天新地」，後半句「因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。」呼應了「賽 65:17」的後半句「從前的事不再被記念，也不再追想。」。所以，「賽 65:17」的後半句所說的「從前的事不再被記念，也不再追想。」至少是包含了「先前的天地、與海」。在神所造的新天新地中，從前的「天、地、海」都沒有了！這正是約翰在啟示錄的末了所說的：「我又看見一個新天新地；因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。」(啟 21:1)！

2. 神以天地為殿宇安息

「賽 66:1」記載耶和華說的話分成兩個部份，前面是一句宣告的話：「天是我的座位；地是我的腳凳」，乃是用我們所能理解的詞彙：「座位、腳凳」，將耶和華無限的權能具象化——祂以天為座位，又以地作為腳凳！後面一句則是用接連的兩句問話來問祂的兒女(百姓)們：「你們要為我造何等的殿宇？哪裡是我安息的地方呢？」。句中的「殿宇」原意是「屋子」，若從第二句問話的「安息的地方」對照來看，耶和華並不是以建造「聖殿、宮殿」來質問，而是以「可供休息的屋子」質問。很顯然的，神知道我們完全無法回答祂的問話！因此，神藉著祂的問話，要讓我們知道：我們連「可供神休息的屋子」都造不出來！因此，祂所要造的「新天新地」也絕非我們所能造，我們能進入「新天新地」全然是祂的恩典！

三、虛心痛悔神看顧

上個月 7/14 日，主僕陳榮興弟兄傳講信息曾引用「以賽亞書 57:15 因為那至高至上、永遠長存(原文是住在永遠)名為聖者的如此說：我住在至高至聖的所在，也與心靈痛悔謙卑的人同居；要使謙卑人的靈甦醒，也使痛悔人的心甦醒。」。「賽 57:15」正好解釋了我們今天所讀的「賽

66:2」！神的看顧深切地表現在「祂要與虛心痛悔的人同住」！我們也要從兩方面來思想：

1. 因神話語而戰兢

舊約聖經裡有一段歷史，能幫助我們了解這種情形。我們先讀兩節經文：拉 9:4 凡為以色列神言語戰兢的、都因這被擄歸回之人所犯的罪、聚集到我這裏來。我就驚懼憂悶而坐、直到獻晚祭的時候。拉 10:3 現在當與我們的神立約、休這一切的妻、離絕他們所生的、照著我主和那因神命令戰兢之人所議定的、按律法而行。

為何會兩次提到「因神話語而戰兢的人」？原來，文士以斯拉曾用神的律法、律例、典章教導被擄歸回的以色列人，然而經過一段時日，有一些被擄歸回之人卻不離絕那些外邦人所行可憎惡的事…。因此，凡為以色列神言語戰兢的人就聚集到以斯拉那裏，於是他們商議，要按律法而行，與神立約、…。

2. 必然蒙神所眷顧

舊約之例：路得記裏的拿俄米，因為喪夫、又喪子，她向同城的婦女說：「不要叫我拿俄米〔拿俄米就是甜的意思〕、要叫我瑪拉〔瑪拉就是苦的意思〕、因為全能者使我受了大苦。我滿滿的出去、耶和華使我空空的回來、耶和華降禍與我、全能者使我受苦、既是這樣、你們為何還叫我拿俄米呢。」(得 1:20-21)

然而，到了末了，因著波阿斯娶了路的為妻，並且生了一子叫俄備得，是大衛的祖父，拿俄米竟然成為大衛的曾祖母路得的婆婆，留名在聖經裏，足見神最後還是眷顧了拿俄米。

新約之例：路 7:11-16 記載：拿因城寡婦之獨生子死了，送葬隊伍剛出到城外，正好與主耶穌與祂的門徒、以及跟隨的眾人相遇，主看見那寡婦，知道她的苦情，就主動上前按住槓，說、少年人、我吩咐你起來。那死人就坐起、並且說話。耶穌便把他交給他母親。路 7:16 眾人都驚奇、歸榮耀與神說、有大先知在我們中間興起來了。又說、神眷顧了他的百姓。

結論：

我們留意到「新天新地」這個詞彙在聖經中出現四次：賽 65:17，66:22，彼後 3:13，啟 21:1。舊約先知以賽亞所講論的「新天新地」是指向未來神所要造的「新天新地」說的，乃是神應許要賜給祂的選民的。新約彼得說：「但我們照他的應許、盼望新天新地、有義居在其中。」(彼後 3:13)，也是指向未來。而使徒約翰在拔摩海島上，卻是在異象中看見真實的「新天新地」，那些蒙了救恩的人都在裏面！因此，神在舊約時所應許的「新天新地」，真實地應驗了！

默想：

1. 我有確實的把握進入「新天新地」嗎？我是屬神的子民嗎？
2. 我是否願意與人分享「蒙神眷顧」的見證？

【 講 台 大 綱 】

講題：耶穌道成肉身

經文：約翰福音 1:1、14、16

大綱：

- 一、開啟神奧秘救恩計畫[約 1:1,14]：
- 二、帶領我們走榮耀之路[約 1:14,16]：
 1. 領以同在。
 2. 領以恩典。
 3. 領以真理。

【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天下午 1:00 於四樓教室召開課輔班開學前會議；下午 1:30 於圖書室召開敬拜部會議，請相關同工預備心參加。
- 三、四海讀經會本學年課程「傳福音到地極」，上學期查考使徒行傳。9/3 開始上課，每週二早上 9:30 或晚上 7:30 上課。歡迎弟兄姊妹參加，也可邀請其他教會的弟兄姊妹一起參加。報名請洽吳家麒姊妹或黃效禹弟兄。
- 四、歡迎報名第四季 10~12 月主日學課程：成人主日學：以斯拉書、哈該書(鄧澄欣)；成人暨青少年主日學：幸福方程式—認識蒙神祝福的愛情(邱宣惠、李湘婷、傅佩真)；慕道課程(李倩雲、楊淑卿)。紙本報名表置招待處或掃描 QR code 報名。
- 五、參加 8/31(六)~9/1(日)南部地方教會研經講座的弟兄姊妹，請於 8/31(六)早上 7:45 教會集合出發，隔天 9/1(日)中午 12:30 出發，車次表請見公佈欄。
- 六、9/14(六)下午 5:00-晚上 8:45 舉辦中秋聯歡之夜，歡迎弟兄姊妹邀請親朋好友參加，同享主恩之樂。請掃描 QR code 報名，完成報名後請繳費給陳倩芳姊妹，費用：100 元/位，國小以下免費。
- 七、疫情升溫，請多注意身體健康與環境清消，為避免感染，大堂聚會請盡量戴口罩。

【 上 週 奉 獻 】

(1) 主日奉獻	200 元	(4) 愛心奉獻	(4 筆)	3,500 元
(2) 什一奉獻	(12 筆) 56,300 元	(5) 宣教奉獻	(2 筆)	9,000 元
(3) 感恩奉獻	(2 筆) 10,000 元			

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。